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令和５年度に鹿沼市内の全小中学校がコミュニティ・スクールに移行し、今年で３年目を迎えました。

４月後半には各校で第１回学校運営協議会が開催され、新年度の活動がスタートしました。 

令和７年度は、これまでの学校運営協議会の取り組みを振り返り、改善を図るとともに、さらなる発展

を目指す重要な年と位置付けております。より良い学校運営の実現に向けて、皆様の一層の創意工夫とご

協力を賜りますようお願い申し上げます。 

 

鹿沼市では、毎年、学校運営協議会および地域学校協働活動の推進に向けた研

修会を年 2回実施しています。今年度は、学校運営協議会委員の多くの方々から

「年度始めのなるべく早い時期に研修会を開催してほしい」という要望を受け、

連休明けの 5月 9日（金）に開催いたしました。会場はかぬまケーブルテレビホ

ール・小ホールで、廣瀬隆人先生を講師としてお迎えし、以下の内容について学

びました。 

 

  

令和７年 

８月発行 
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 鹿沼市 地域学校協働活動＆コミュニティ･スクールだより 

コミュニティ・スクール
（「学校運営協議会」を設置した学校のこと）  

昨年度末から、ほとんどの学校運営協議会で、会の始まりに「お題」を設けた

委員さんによる一言が行われるようになりました。これにより、委員の皆さん

が自分自身について語る機会が生まれ、会場の雰囲気が和やかになる時間とな

っているようです。「お題」の例を以下にお示しいたします。 

～参加者の感想～ 
・今年度の学校運営協議会の進め方について考えていたところでの研修でしたので大変勉強になりました。 
・人との関わりが全ての始まりになることを実感しました。本音で語り合える関係づくりに努めます。ありが
とうございました。 
・学校運営協議会は人とのつながりで問題を解決していく場である（目からウロコでした） 
・今まで形式に基づいた運営だったので少しずつ変えていきたい。 
・学校の先生方は、良くも悪くも異動が常です。地域の方との繋がりができてきた頃に異動する、私たちはと
どまり続け、先生方は川の流れのように色々な地域を見られるのか、見なければいけないのか？先生方は大変
だなと思います。教頭先生は地域に沢山頼って欲しいです！ 

「さあ、何から始める！ ？ 学校運営協議

・学校運営協議会制度の仕組みについて 

・委員の役割について 

 

学校運営協議会 

～ほっこり編～ 

○今学んでみたいスキルや知識 
○最近のニュースで印象に残ったもの 
○子どもの頃の夢 
○自分の好きな季節 
○印象に残っている訪れた場所 
○自分が好きな（よくやる）家事 
○尊敬する人物 
○自分が大切にしている習慣やルール 
○自分にとってのリフレッシュ方法 

○小（中）学校時代の思い出 
○どうしても嫌いなもの（食べ物） 
○思い出に残る先生 
○小さい頃の遊び 
○子どものころ好きだった給食 
○近所でお気に入りのスポット・場所 
○思い出の食べ物 
○今年の抱負 
○今の仕事に就いてよかったこと 

簡単に理由
を添えてね！ 
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今月はサマースクール（夏季休業中の活動）について 

活動の様子を一部ご紹介します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                            

                                                                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

             市内６教室で放課後や休日の安心・安全な居場所づくりを目指し、様々な体験を提供しています。 

 

  

 

 

 

サマースクール 
アロマで香育 

ルームスプレー作り（北小） 
宝さがしゲーム（菊沢西小） 絵画教室 

夏休みの宿題を描いてみよう！（石川小） 

講師：森澤佳代子さん他５名 

香りクイズを行い「何の香りか？」

「自分はどんな香りが好きか？」を

考えてみました。 

その後好きな精油をブレンドしルー

ムスプレーを製作しました。 

初めての体験なので、興味・関心を

もって取り組む様子が見られまし

た。北中の生徒もお手伝いで参加し

ていました。 

都
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府
県
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講師：菊西サポートの皆さん 

昨年も実施して好評だった企画。約

60 名の児童が参加しました。学年ご

とにチーム分けをし、クイズやクロ

スワードパズルを解いて宝箱の鍵を

探し出します。ボランティアの方々

は「子どもたちが楽しんでくれるの

が一番」。その想いで企画～運営を担

っています。最後は景品と 

かき氷のプレゼントもあり 

大喜びでした。 

講師：半田裕夏さん 

半田さんは大学で美術や工芸など幅

広い芸術分野について学んでいるそ

うです。歯ブラシを使ったスパッタ

リングの実演や、子どもたちの宿題

のアドバイスをしてくれました。 

大胆に描き進める子、慎重に緻密に

描く子、それぞれですが多くの子ど

もたちがこの日に宿題を完成 

させることができました！ 
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☟教室の概要はこちら 

絵手紙作成 レジンストラップ作成 卓球 

【市 HP】 

放課後子ども教室 

（地域と学校が連携・協働して行う様々な活動のことで 

「地域連携」ともいう） 

今年もたくさんの活動が行われています。地域の皆様、調整くださった 

地域コーディネーターの方、学校の先生方、ありがとうございました。 


